



LIFE+ za upravljanje zavarovanih območij

Za ohranjanje raznolikosti kmetijske krajine

Ministrstvo za kmetijstvo in okolje kot nosilni partner in pet projektnih partnerjev, med katerimi je tudi Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije, izvajajo projekt LIFE + Program upravljanja območij NATURA 2000. Program upravljanja bo postavil izhodišča za upravljanje z območji Natura 2000 v finančnem obdobju 2014–2020. Služil bo tudi kot podlaga za pripravo prednostnega akcijskega okvirja, ki bo osnova za ponovno definicijo financiranja območij Natura 2000. Namen projekta je priprava strokovnih podlag za predlog predpisa, ki bo do največje mere usklajen z deležniki in primeren za sprejete v vladi Republike Slovenije. V okviru projekta so do sedaj analizirali stanje in uspešnost financiranja v obdobju 2007–2013 in izvedli nekaj drugih aktivnosti. Zaključena analiza kaže, da je bilo doseganje ciljev večinoma pod pričakovanji. Avtorji so vse analize zaključili z vrsto predlogov, ki naj bi jih upoštevali pri pripravi novega programa upravljanja.

POSVETOVANJE

Vodilni partner Zavod RS za varstvo narave (RSVN) je 13. novembra 2013 v sodelovanju z drugimi partnerji v Ljubljani pripravil strokovni posvet »Pregled upravljanja območij Natura 2000«, kjer so predstavili rezultate analize stanja. Po uvodnem nagovoru direktorja ZRSVN dr. Darija Krajčiča je stanje evropsko pomembnih območij, vrst in habitatov ter način poročanja v Sloveniji pred-

stavil mag. Matej Petkovšek. Opozoril je predvsem na slabo stanje dvoživk, travniških metuljev, kačjih pastirjev, travišč in vodnih ekosistemov. Ključni pritiski in grožnje, po njegovem mnenju, izvirajo iz kmetijstva in spreminjanja vodnih ekosistemov. Predstavnika zavoda za gozdove Slovenije sta analizirala cilje in ukrepe upravljanja območij NATURA 2000 v gozdovih. Poudarila sta, da je ugodno stanje rezultat dobre gospodarjenja in sodelovanja različnih deležnikov na terenu. Opozorila sta na potrebo po financiranju ukrepov varovanja tudi v gozdnih habitatih. Mag. Mateja Žvikart iz ZRSVN je predstavila analizo ciljev in ukrepov kmetijskega dela programa upravljanja območij NATURA 2000, kjer je



svoj del informacij prispevala tudi KGZS. Poudarila je pomen tesnega sodelovanja naravovarstvene in kmetijske stroke pri oblikovanju novih ukrepov za zavarovana območja NATURE 2000. Predstavitvam analize stanja je sledilo še predavanje o procesu priprave varstvenih ciljev za vsa območja NATURA 2000, ki jih bo vseboval načrt upravljanja za obdobje 2014–2020. V razpravi je vodja javne službe kmetijskega svetovanja na KGZS mag. Miran Naglič opozoril na prioritete kmetijstva in možne težave, ki jih varovanje lahko povzroči kmetom na območjih NATURA 2000.

DELAVNICA

V Óriszentpétru na Madžarskem je bila 21. novembra delavnica o upravljanju slovensko-madžarskih prekomejnih območij Natura 2000 v novi finančni perspektivi / Workshop in management of Hungaro Slovenian crossborder Natura 2000 sites in the new financial perspective. Vodja projekta Andrej Bibič je predstavil sistem upravljanja z območji NATURA 2000 in njihovega financiranja v Sloveniji. Z madžarske strani je njihov pristop predstavil Őrz Marczin z Ministrstva za razvoj podeželja. Slovenski in madžarski udeleženci so predstavili še upravljanje voda in ribištva na območjih NATURA 2000. Z madžarske strani so bili predstavljeni finančni mehanizmi za podporo trajnostnemu razvoju zaščitene habitatov v gozdovih in kmetijstvu. S slovenske strani so predstavili rezultate analize uspešnosti upravljanja zaščitene območij skozi ukrepe programa razvoja podeželja v iztekajoči finančni perspektivi. V drugem delu delavnice so se sodelujoči razdelili na dve skupini. V prvi so govorili o NATURI 2000 v kmetijskem prostoru in v drugi o gozdarstvu in upravljanju zavarovanih območij. V prvi delavnici je dr. Janko Rode predstavil tudi aktivnosti javne službe kmetijskega svetovanja na KGZS, povezane z izobraževanjem kmetov in svetovalcev na področju ukrepov za NATURO 2000, ter sodelovanje svetovalcev zavoda Murska Sobota v naravovarstvenih projektih v Krajinskem

parku Goričko. Predstavili so se tudi sodelavci območne enote ZRSVN Murska Sobota in Krajinskega parka Goričko, ki so govorili o vsebinah, povezanih s čezmejnimi sodelovanjem z Madžarsko. Madžarski sodelavniki so predstavili čezmejni projekt »Pokrajina v harmoniji«, ki družijo partnerje z obeh strani meje. Druga delavnica je postregla z informacijami o pristopih k upravljanju gozdnih zavarovanih območij na madžarski in slovenski strani. Na obeh delavnicah so bili zbrani in zapisani zaključki, ki bodo vodilo za nadaljevanje sodelovanja.

PROJEKT SE NADALJUJE

Dejavnosti projekta LIFE+ Program upravljanja območij NATURA 2000 so se prevesile v del, kjer bodo oblikovani predlogi strokovnih izhodišč za pripravo programa upravljanja varovanih območij. V naslednji fazi bo osnutek Programa upravljanja območij NATURA 2000 šel v strokovno usklajevanje na šestih sektorskih delavnicah. Strokovno usklajen predlog bo v nadaljnjem koraku pripravljen za vladni in medresorski postopek usklajevanja in sprejem. O sprejetem programu bodo na koncu projekta organizirane delavnice, kjer bo nov program tudi predstavljen deležnikom. V samem postopku se bo KGZS zavzemala za ohranjanje raznolikosti kmetijske krajine v tesnem sodelovanju naravovarstvene in kmetijske stroke. Le tako bo NATURA 2000 res priložnost za naše podeželje.

»DR. JANKO RODE

ISSN 1581-9027

zelena dežela

Glasilo Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije

številka 119 / 2013



**KMETIJSTVO
JE ZAKON!
AGRICULTURE
IS FAB-CULTURE!**



Republika Slovenija
Ministrstvo kmetijstva, gozdarstva in
hrane
Direktorat za kmetijstvo, gozdarstvo
in prehrano
Republik Slovenien
Ministère de l'Agriculture, de la
Pêche et de l'Alimentation
Directorate General for Agriculture
and Rural Development

